

июня 30 числа в приходе Казанской Крестовоздвиженской церкви, что при императорском Университете — в том, что по метрическим за тысяча восемьсот тридцать третий год книгам, поданным от священноцерковно-служителей Казанской Крестовоздвиженской церкви, что при Университете, в записке в числе рожденных под № 10-м значится точно так: июня тридцатого числа императорского Казанского университета у господина ректора, ординарного профессора, коллежского советника и кавалера Николая Ивановича сына Лобачевского и законной жены его Варвары Алексеевны родился сын Алексей, обмолитвован того же числа, а окрещен июля седьмого числа, восприемником был града Казани отставной коллежский советник Алексей Федорович сын Моисеев, восприемницею была вдова коллежская регистраторша Прасковья Александрова. Молитвовал, имя нарек и крещение совершил университетский протоиерей Александр Иванов Нечаев. При исправлении сей требы были: тояж церкви диякон Иван Васильев, тояж церкви диякон Флегонт Александров. Октября 10-го дня 1836 года. В подлинном свидетельстве почисток и исправок нет. Подписал: Архимандрит Гавриил. Скрепил секретарь Андрей Стежинский. Справил столоначальник Чернов. *Верно: Секретарь дворянства [подпись неразборчива]*

У подлинного свидетельства
его императорского величества
Казанской консистории печать.

ЦГИАЛ, Фонд Департамента герольдии, д. № 1665 (1837 г.), л. 13. Копия.

407

Метрическое свидетельство о рождении в Казани 10 июля 1835 г. у
Н. И. Лобачевского сына Николая Лобачевского

10 октября 1836

Свидетельство

По указу его императорского величества, из Казанской духовной консистории, Казанского императорского университета ректору ординарному профессору, статскому советнику и кавалеру Николаю Ивановичу г. Лобачевскому. Дано сие свидетельство, вследствие определения Консистории, по прошению его г. Лобачевского на предмет определения в казенное учебное заведение сына его Николая, родившегося 1835 года июля 10 числа в приходе Казанской Крестовоздвиженской церкви, что при императорском Университете — в том, что по метрическим за тысяча восемьсот тридцать пятый год, книгам, поданным от священноцерковно-служителей Казанской университетской Крестовоздвиженской церкви в записке в числе рожденных под № 11-м значится так: в июле 10 числа императорского Казанского университета у господина ректора, статского советника, ординарного профессора и разных орденов кавалера Николая Ивановича сына Лобачевского и законной жены его Варвары Алексеевной

родился сын Николай, обмолитвован тогож числа, крещен семнадцатого, восприемником был отставный надворный советник Алексей Иванович, сын Лобачевский, восприемницею была коллежская регистраторша вдова Прасковья Александровна по муже Лобачевская. Молитвовал, имя нарек и крещение совершил университетский протоиерей Александр Нечаев, при крещении были: то же церкви диакон Иван Васильев, то же церкви диакон Флегонт Александров. Октября 10-го дня 1836-го года. В подлинном свидетельстве почисток и поправок нет. — Подписал кафедральный протоиерей Флегонт Талантов. Скрепил секретарь Андрей Стежинский. Справил столоначальник Чернов. *Верно: секретарь дворянства* [подпись неразборчива]

У подлинного свидетельства
его императорского вели-
чества Казанской консистории
печать.

ЦГИАЛ, Фонд Департамента герольдии, д. № 1665 (1837 г.), л. 14. Копия.

408

Из письма П. Е. Осокиной к И. Е. Великопольскому
После октября 1836

Г[авриил] И[ванович] хотел было сам туда ¹ ехать, но остался, а поехал доброй и почтенной наш Ёука Лобачевской, про которого во всех отношениях можно по справедливости сказать, что он человек не ненишнего света.

ПД, № 32161 — CCXLII б. 29.

409

Отношение управляющего Департаментом народного просвещения кн. П. А. Ширинского-Шихматова попечителю Казанского учебного округа М. Н. Мусину-Пушкину о продлении Н. И. Лобачевскому срока пребывания в Петербурге

13 ноября 1836. Петербург

Его высо[копревосходительст]во г. министр нар[одного] просв[ещения] приказал находящемуся в С. Петербурге в отпуску ректору Казан[ского] университета Лобачевскому отсрочить, по делам службы, возвращение к своей должности до 15 будущего декабря.

Департ[амент] нар[одного] просв[ещения] выдав на сие г. Лобачевскому свидетельство имеет честь уведомить о том Ваше пр[евосходительст]во.

Управл[яющий] Департаментом князь П. Ширинский-Шихматов

ЦГИАЛ, Фонд Департамента народного просвещения, картон № 406, д. 28855, 1830 г., л. 45. Отпуск.

¹ Т. е. в Петербург. — Л. М.